

Колхозная ПРАВДА

№ 108 (1596) Пятница 12 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ

Войцы нашей доблестной Красной Армии и славного Флота вот уже в течение ряда лет показывают героизм и бесстрашие в боях против заклятых врагов народов Советского Союза. Воины Красной Армии и Флота беспримерно выполняют свой долг перед родиной, мужественно и стойко защищают честь и свободу нашего народа.

В дни великой отечественной войны с гитлеровскими людоедами наша Красная Армия и весь наш народ еще раз показали всему миру свою несокрушимую мощь и грозную силу против трижды проклятых немецких фашистов и их агентыры.

Кровавый Гитлер, шакал Муссолини и безмозглый, неудачный генерал Антонеску с первых дней войны с Советским Союзом чувствовали всю силу удара наших войск. За два месяца войны незадачливые союзники потеряли на полях сражений свыше двух миллионов своих отборных солдат и офицеров, тысячи самолетов, танков, орудий и другого снаряжения. Но это только начало. Песня фашистских разбойников спета. Гитлер и его кровавая банда будут уничтожены и стерты с лица земли силой и оружием советских воинов.

Сила нашей Красной Армии состоит в том, что ей есть что защищать, есть чем защищать и есть кого защищать. Многомиллионный советский народ доверил Красной Армии защищать его честь, свободу и независимость и это доверие советские воины оправдывают с честью, не щадя своей крови и жизни.

Сила Красной Армии состоит еще в том, что о ней заботится, ей помогает весь народ. Не успели еще смолкнуть первые выстрелы в этой войне, как весь советский народ на призыв вождя великого Сталина откликнулся готовностью помогать фронту до полного разгрома врага. На заводах, фабриках, железных дорогах, совхозах и колхозах страны миллионы патриотов стали ковать в тылу победу над врагом.

Тысячи колхозников и колхозниц нашего района стали упорным трудом на своем производстве помогать фронту, показывая небывалые образцы стахановской работы. „Все для фронта, все для победы над врагом“ — вот ежедневный лозунг наших колхозников, который на деле осуществляется с огромным желанием. Тысячи центнеров хлеба, мяса, молока, десятки тысяч рублей деньгами колхозники нашего района отдали в фонд обороны своей прекрасной родины. Пионе-

ры и школьники за время войны собрали более 150 тонн черного и цветного металла для вооружения Красной Армии.

Эта помощь будет продолжаться до полной победы над фашистскими варварами. Для своих мужей, братьев, сыновей, находящихся в рядах армии, наши колхозники не пожалеют ничего, ибо из сообщений Советского Информбюро они знают какие с собой несут зверства, злодеяния и насилия над советским народом гитлеровские людоеды.

Еще не наступили холода, а уж патриоты нашей родины начали готовить для бойцов теплые вещи: полушубки, валяную обувь, теплые белье и т. п., посылают ценные подарки и письма раненым бойцам, помогая им быстрее поправиться и снова ринуться в бой за великую отчизну, за освобождение временно занятых советских территорий немцами, чтобы отомстить за страдания стариков, матерей и детей, за насилие фашистов над их женами и сестрами.

Наш вождь, отец и учитель товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля предупреждал нас, что враг коварен и силен, что всякая растерянность, паника, забвение об опасности в условиях военного времени должны быть чужды советским людям, что вся работа должна быть перестроена на военный лад, что необходимо оказывать всестороннюю помощь фронту, чтобы наголову разбить и навсегда уничтожить фашистских псов.

Следуя примеру передовых организаций и предприятий, организовавших помощь Красной Армии, руководители парторганизаций и исполкомов сельсоветов должны у себя широко развернуть это движение, организовать сбор от населения подарков бойцам: фуфайки, полушубки, валяную обувь, теплые перчатки, носки, белье и т. п. Это может сделать каждая советская женщина.

Руководители колхозов уже сейчас должны учесть, что они смогут дать для Красной Армии: шерсть, овчины, кожи и др. сырье, необходимое для тепла в сильные морозы. Все это надо собирать и сдавать в соответствующие организации для отправки на фронт.

Каждый колхозник, колхозница и все трудящиеся нашего района должны помнить, что их горячее участие в организации помощи фронту ускорит разгром фашистской нечисти, прекратит затеянную Германией кровопролитную бойню и даст возможность всему человечеству строить свой мирный труд.

СКИРДУЕМ И МОЛОТИМ

После окончания косовицы яровых культур в колхозе им. Крупской неплохо организовали скирдование и молотбы хлебов. На 10 сентября

полностью заскирдованы озимые и на 50 процентов яровые культуры.

Н. Поликарпов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов. Фото М. Трехмана. Фотохроника ТАСС.

Ежемесячно 1,5 трудодня в фонд обороны

Колхозники сельскохозяйственной артели „Из искры-пламя“, Крутецкого сельсовета, стремятся всеми силами и средствами помогать фронту в победе над фашистскими извергами.

Наряду со стахановскими методами уборки хлебов, здесь каждый трудоспособный колхозник ежемесячно отчисляет в фонд обороны 1,5 трудодня.

Колхозники в один голос заявили, что будут помогать фронту и Красной Армии до полного разгрома и уничтожения фашистских гадов.

А. Чураков.

Закончили хлебосдачу

Все колхозы Смагинского сельсовета 10 сентября закончили косовицу яровых культур на площади 725 гектаров. Сейчас здесь идет окончание скирдования.

Вслед за колхозом „Штурм“ заканчивают сдачу зерна государству колхозы „Знамя труда“ и „Ленинский путь“.

А. Лаптев.

НАЧАЛИ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Колхоз „Красный Октябрь“, Инкинского сельсовета, начал подъем зяби. За первый день здесь вспахано 7 гектаров.

И. Чичуров.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда т.т. Шахурину А. И., Дементиеву П. В., Воронину П. А., Третьякову А. Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“:

1. Шахурину Алексею Ивановичу, Народному Комиссару Авиапромышленности;
2. Дементиеву Петру Васильевичу, первому Заместителю Народного Комиссара Авиапромышленности;
3. Воронину Павлу Андреевичу, Заместителю Народного Комиссара Авиапромышленности;
4. Третьякову Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени товарища И. В. Сталина заводу № 1 Народного Комиссариата Авиационной Промышленности

Удовлетворить просьбу коллектива завода № 1 Народного Комиссариата Авиационной Промышленности и присвоить заводу имя товарища И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1941 г.

Из сообщения Советского Информбюро

В ночь на 10 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

Советские танкисты героически сражаются против немецко-фашистских войск. Только за 1 день 7 сентября в упорных боях с противником наши танковые части подалеку неполным подсчетам уничтожили на всех участках фронта более 100 немецких танков и бронемашин, 80 противотанковых пушек и 42 орудия различных калибров, около 300 пулеметов и минометов, 560 автомашин, 7000 солдат германской пехоты, 3 кавалерийских эскадрона, 300 конных повозок, 225 мотоциклов, 415 велосипедов и 16 радиостанций.

Бойцы, командиры и политработники танковых войск в боях с противником проявляют отвагу и смелость. На Северо-Западном направлении фронта 40 немецких танков пытались атаковать наши части, захватить железнодорожную станцию и прорваться в наш тыл. Когда машины противника приблизились на 500 метров к станции, из засады на германскую колонну стремительно ринулись советские танкисты. Завязался танковый бой. В течение часа немцы потеряли 19 танков. Остальные машины повернули обратно. В этом бою особенно отличился заместитель политрука тов. Флегентов. Несмотря на то, что его танк был поврежден, тов. Флегентов метким орудийным огнем подбил два легких вражеских танка. На следующий день противник бросил для захвата станции новую колонну из 46 танков и батальон пехоты. Советские танкисты отбили и эту атаку с большими для врага потерями. В двухдневных боях немцы потеряли 40 танков и 743 солдата.

Героизм проявил в бою с врагом танкист лейтенант Лобасов. Приблизившись на своем танке к группе немецких машин, лейтенант

открыл сильный огонь. В завязавшемся бою тов. Лобасов подбил 8 германских танков. Инициативу и смелость в бою неоднократно показывал командир танка лейтенант Алексеенко. Выполняя приказ командования о прикрытии наших частей, отходивших на новый рубеж обороны, тов. Алексеенко один целые сутки сражался с фашистами. За это время он поджег 4 немецких танка и уничтожил много солдат и офицеров.

Геройский рейд в тыл противника совершил танковый взвод лейтенанта Мишустина. Глубокой ночью советские танкисты разгромили штаб полка, уничтожили две радиостанции, раздавили 8 пушек и 6 минометов. Пользуясь замешательством врага, наши танки успешно выполнили задание командования и без потерь возвратились в свою часть.

Тяжелый танк лейтенанта Слесаренко охранял мост через реку В. Выбрав удобное место, экипаж замаскировал машину. Вскоре на противоположном берегу реки показались немецкие танки и около полуроты солдат. Подпустив врага на близкое расстояние, советские танкисты открыли стрельбу. Шесть немецких танков были подбиты. Остатки немецкой колонны повернули обратно.

Образцы мужества и героизма показывают артиллеристы части майора Соболева, действующей на Северо-Западном направлении фронта. За 7 дней артиллеристы части майора Соболева уничтожили свыше 3000 немецких солдат.

Нанесен серьезный урон 2 и 3 батальонам 43 немецкого пехотного полка, первому батальону 271 немецкого пехотного полка и 9 роте 506 пехотного полка. Наши бойцы уничтожили за эти дни 15 орудий, 31 миномет, 56 пулеметов и 6 автомашин с боеприпасами.

О ходе уборки урожая в колхозах Бутурлинского района

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 10 сентября 1941 года.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что ход уборочных работ и хлебопоставок отдельными сельсоветами и колхозами выполняется неудовлетворительно. Все еще остается фактом плохое использование сельскохозяйственных машин, неполное вовлечение в полевые работы всех способных к труду колхозников, не уплотнен рабочий день, недостаточно применяется организация работ в ночное время (молотьба, скирдование) и слабо выполняются государственные хлебопоставки.

Исполком районного Совета и райком ВКП(б) требуют от всех председателей исполкомов сельсоветов, секретарей первичных парт-организаций и председателей колхозов коренного улучшения всего комплекса уборочных работ, закончив косовицу яровых хлебов до 15 сентября. Косовицу производить независимо от состояния погоды с последующей просушкой хлебов, в 3-х дневный срок заскирдовать скошенный, но еще не обмолоченный хлеб. Молотьбу зерновых и трав завершить не позднее 25 сентября 1941 года.

В интересах уплотнения рабоче-

го дня установить единый порядок: выход на работу организованно по звонку в 5 часов утра, перерыв на обед 2 часа с отдыхом на месте работ, окончание работ не раньше 8 часов вечера по общеколхозному сигналу. Перед началом работ как утром, так и после обеда давать за 30 минут предупредительные сигналы.

В целях быстрого завершения работ организовать во всех колхозах общественное питание. Ввести широкую практику премирования и поощрения лучших колхозников в процессе работы, ведя беспощадную борьбу с нарушителями и дезорганизаторами колхозного производства.

Исполком районного Совета и райком партии предупреждают всех председателей исполкомов сельсоветов, секретарей первичных парт-организаций и председателей колхозов, что они несут персональную ответственность за быстрое окончание и без потерь уборку урожая.

Председатель исполкома райсовета В. ВОРОНКОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Примерные хлебодатчики

Лучшими хлебодатчиками на складах Кочуновского сыпного пункта являются колхозники сельскохозяйственной артели „15 год Октября“.

Зерно этого колхоза является лучшим по качеству и чистоте. Ни одного зернышка не потеряют возчики в дороге, т. к. тара у них крепкая и чистая.

Старший обоза А. И. Шишкин всегда первый приезжает на пункт и умело организует сдачу зерна. Взвешивание зерна с 15 подвод

он производит в течение 30 минут.

Эти успехи позволили колхозу одним из первых досрочно выполнить план хлебодачи государству и натуроплаты за работу МТС. В Международный Юношеский День, 7 сентября, бригада тов. Шишкина привезла первые центнеры хлеба в фонд обороны страны.

О. Звонарева.

Кочуновский сыпной пункт.

ПЕРЕДОВИКИ ПО ФИНПЛАНУ

Своевременное выполнение финплана, особенно в условиях Отечественной войны, играет большую роль, дает возможность полностью профинансировать различные отрасли народного хозяйства, способствует еще большему укреплению

оборонеспособности страны. Учитывая эти особенности, колхозы „Строитель“ и „Знамя труда“, Смагинского сельсовета, полностью рассчитались с государством по подоходному налогу.

Финансист Н. Ключенкова.

Америка против Гитлера

Ни один народ и ни одна страна, в какой бы части земного шара они ни находились, не могут чувствовать себя в безопасности, пока существует разбойничья гитлеровская клика в Германии. В этом отдавая себе отчет народы и государства не только Европы, но и Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими просторами.

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная работа германской агентуры в США (Соединенных Штатах Америки), Боливии, Аргентине, Чили и других американских государствах лишь раз подтвердила, что фашизм в своих захватнических планах поистине не знает ни удержу, ни пределов.

Вот почему американские страны, и в первую очередь США, обращают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособности. Многомиллиардные ассигнования на вооружения, на развертывание крупной армии, на

строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки — крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, например, ежегодно добывается полмиллиарда тонн угля, вылавливается до 93 миллионов тонн стали. А Германия со своими „союзниками“ и поработанными ею странами имеет едва 272 миллиона тонн угля и не больше 36 миллионов тонн стали. Еще хуже в Германии с нефтью. Соединенные Штаты добывают в год 120—150 миллионов тонн нефти. Германия же с трудом может рассчитывать на 8 миллионов тонн в год. А уголь, металл, нефть — это основа вооружения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут идти ни в какое сравнение с германскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих

Осенний посев кок-сагыза

Осенью текущего года некоторые колхозы нашего района должны будут засеять 70 гектаров кок-сагыза. Эта культура в условиях нашего района новая, но она необходима, причем культура эта многолетняя, в корнях которой содержится 10—15 и более процентов каучука, имеющего огромное хозяйственное и оборонное значение.

Осенний посев кок-сагыза производится в целях наиболее раннего прорастания весной и полного использования весенней влаги растениями. Почва для посева кок-сагыза должна быть высокопродуктивная, чистая от сорняков, с глубоким пахотным слоем, не зараженная вредителями (проволочником, озимой совкой).

Такой почвой являются участки после ржи и озимой пшеницы, где должны высеваться пропашные, бобовые яровые культуры с подсевом клевера. Участок должен быть ровный, без впадин, где не застаиваются дождевая и талая вода.

После уборки озимых, где будет посеян кок-сагыз, на участке производится лущение стерни лущильником или плугом без отвала. Участок должен быть удобрен навозом из расчета 40 тонн на га, суперфосфатом 4—5 центнеров на га или фосфорной мукой 8—10 центнеров и золой 7—5 центнеров на каждый гектар. После чего участок глубоко запахивается с немедленным боронованием (запахивается участок за 30—40 дней до посева). В случае появления сорняков, за 10—15 дней до посева участок культивируется и бороновывается.

Сев производится перед самым наступлением заморозков (конец октября, ноябрь), т. к. при теплой погоде растение начнет прорастать и погибнет. Посев кок-сагыза производится сухими семенами из расчета два килограмма на гектар.

Для равномерного высева семена необходимо смешать с песком. Сеять надо односточным широкорядным способом с междурядьями 35—40 см. при ручной междурядной обработке и 45 см. — при конной. В целях мелкой заделки семян на глубину 1 см. к сошникам приделываются ограничители глубины — к дисковым сошникам — реборды, а к анкерным — полозки и каточки. Кроме того, надо следить, чтобы на осеннем севе весной не образовалась корка, ибо от этого семена могут не взойти. С этой целью необходимо организовать присыпку в рядах мелким черепным слоем в 1 см.

На барышевском опытном пункте в 1940 году осенний посев с присыпкой дал урожай корней 32 центнера с гектара, а без присыпки посев погиб. Таким образом, присыпка имеет решающее значение в получении высокого урожая кок-сагыза.

Все эти правила являются необходимыми для того, чтобы район выполнил установленный план посева кок-сагыза, получил богатый урожай и дал для обороны родины высококачественный каучук, тем самым нанеся всеокупающий удар фашистской гадине.

Главный агроном райзо В. Баталин.

Работают рывками

Плохо работают по выполнению финплана в Бакалдском сельсовете. Председатель исполкома сельсовета тов. Болонов этот участок работы пустил насамотек. Вместо массовой работы среди населения здесь собирают средства рывками и когда колхозники сами принесут деньги в исполком сельсовета.

Об этом ярче всего говорит тот факт, что когда в Бакалды прие-

хали работники райфо и стали разговаривать с колхозниками, то сразу было собрано 18000 рублей.

Это говорит о том, что ни исполком сельсовета, ни финансовый актив выполнением финплана не занимались. Не случайно поэтому Бакалдский сельсовет по мобилизации средств стоит на 7 месте.

И. Митин.

Налет английской авиации на Западную Германию

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике министерства авиации, в котором говорится, что в ночь на 7 сентября английские бомбардировщики совершили налет на крупный завод синтетического каучука в Гюльсе (Рейнская область). Погода благоприятствовала действиям английских самолетов. Наблюдался ряд взрывов. Возникли большие пожары. Бомбардировке подверглись также пути сообщения и другие промышленные объекты Западной Германии.

Самолеты береговой обороны минувшей ночью атаковали порт Берге на западном побережье Норвегии. Отмечено попадание в завод по изготовлению рыбьего жира, на котором возник пожар.

Из этих операций на свои базы не вернулись восемь бомбардировщиков. Экипаж бомбардировщика, не вернувшегося на свою базу в ночь на 3 сентября, спасен.

Подарки Красной Армии из Аргентины и Мексики

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Буэнос-Айреса (Аргентина), 7 сентября различные аргентинские общественные организации отправили большое количество подарков в адрес советского общества Красногубовского Крета.

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). В штате Мексико состоялся митинг батраков нескольких деревень. Прослушав доклад о мужественной борьбе советского народа против гитлеровских банд, батраки провели сбор средств для отправки подарков Красной Армии.

Грызня между немцами и итальянцами в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Оверсис Ньюс из Цюриха, лица, прибывающие из Афин, сообщают об усилении разногласий между немцами и итальянцами в Греции. Они рассказывают, что недавно один итальянский пароход, входивший в гавань Пирея, был потоплен германским патрульным бомбардировщиком. Немцы объяснили это тем, что пароход якобы подавал неправильные сигналы, и отказались выдать итальянским властям германского летчика, потопившего пароход. По словам некоторых нацистов, эта бомбардировка была мстью итальянским офицерам, ранившим германского летчика во время драки в одном кафе. Эти же лица указывают, что немцы сложили песню, высмеивающую Муссолини, и заставляют греческих ребятишек петь ее, когда по улице проходят итальянцы.

Дезертирство австрийцев из оккупационной армии в Греции

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщения, полученные в греческих кругах Каира, передает, что из оккупационных войск, находящихся в Греции, дезертировало значительное количество солдат-австрийцев. Дезертиры скрываются в горах.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.